ANAAYYXH II
Aravuopotixny Avdiuvon

KA\ion-Anéxhion-2tpoBilicnog
Eoto f: D CR? — R plo Badpwth cuvdptnon xou 7 D C R? — R3 pla dvuoportixd
cuvdptnor. Ewodyouue tov dlapopixd TeEAEoTH :

v_ 0, 02, 0 p (0 9 0
B 8%1 81‘2 J 8I3 N 8951’ 8%2, 8333

Ou Bpdoeic Tou TopaTdvVe TEAESTYH Tdvw o pla dwpoplowrn Bodunth 1 oe ula dagopion
BlovuopaTixr] cuvopTrhon etvon ol e€rg ¢
i) Botw f: D C R? = R pia Sopopiown Poduwth ouvdemon, érmou f() = f(z1, xa, x3).
H »xAiom (avédehta, gradient) tne f oupPorileton pye V f A gradf xou eivon pio Stovuouatixn
cLVdETNOTN oL diveTow amd ToV TUTO :
8f—> 8f—> of — of of of
0

ii) Botw f : D C R® — R3 ula Spoplon Sloavuouotixd ouvdptnot, 6mou 7(7)
(f1(Z), fo(T), f3(T)). H anmdxhion (divergence) tne f ouuBolileton pe V - f 4 div

xan ebvan pla Boaduwty cuvdpetnon mou divetar and Tov TUTO :

of af2 0fs
dlv? v 7 8:(:1 8%2 +87333

&h

Mia cuvdptnon mou €yet andxhion undév ovoudletar aoLUTlES TN.

iii) ‘Botw f : D C R3 — R3 pla digopiown Stavuopatinq cuvdptnor, émou ?(7
(f1(Z), fo(T), f3(T)). O otpoBihicwoc (curl h nepoteogh # rotation) tne f ouufo-
AMetow ue V x f A curlf  rotf xou elvon pla Slavuopoatiny cuvdpetnorn mou divetal and Tov
ToTOo:

— -
j k

: 0 |_(0h Oh\7 (0fs OR\> (0% 0fi\7

curl? VX? 87 671:2 8:153_<<9$2 (%3)1 (8951 8x3>j+<3331 8x2>k
fo f3
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Mio cuvdptnom mou €yel oTEoPIAGUS UNBEY ovoudleToal oo TEOBLAT.

Aamhociavi
OgiCoupe tov tekeoty| Laplace : A = Vi=V.V



a) Eotwo f: D CR? — R pio 8ub gopéc dapopiown Baduwnth ouvdptnon. H Aamhaciavy
e f oupBorileton pe Af A V2 f xou ebvon plor Barduwth ouvdptnon mou diveten amé tov TUmo
0% f N O*f  O%f
ox?  Ox3  Ox}

Af=V2if =

b) 'Eotw 7 = (f1,fo,f3) : DCR® 5 R3 ulor BUG Popég Blaopioun BlavuoUATIX CUBETNOT).
H Aaniaciovy e 7 ouuPorileta pe A? f V2 f xou ebvon plo Savuopotied ouvdpTnon
Tou BlveTon and ToV TUTO :

N =V2F = AR T+ ART + Al E = (A1, Ao, Af3)

6mou xdle ouvtetoypévn tne diveton and tov TOTo a).
Mia cuvdptnon mou €yet Aamiactovy| undév ovoudletor apoVIXY.

Ocdpnua A
Bow f,9: D C R? — R dto dagoplotpe Badyetd medio xa F, G : D C R? — R? Sbo
otaopiotua dtavuopatxd tedia. Ioybouv ol mapaxdtw oyéoel :
V(f+9)=Vi+Vy
VAf)=AVf, (AeR)
V(fg) =9Vf+fVyg
- (f) _ gi—Qng
g g
V(F+O)=V.-F+Vv. @
V-(fE)=f(V-F)+F -Vf
Vx(?+8):Vx?+Vx5

Vx(fF)= (VX E)+VfxF

Ocvpnua B
Eotw f,g : D C R3 — R 8o dpopioa Borduentd nedio xo F:.D C R? — R3 éva
dapopioo dlavuouatind medio. Ioybouv ol Ttapoxdte cyéoels
Vx(Vf)=0
V. (Vx F)=0
Vx(Vx F)=V(V-F)-AF
A(fg) =gAf + fAg+2(Vf-Vyg)

Yx6Aho: Tt mopaxdte Yo avixotactadel o oupfolouds (z1,x2,3) pe (x,y,2) o o
ouvuBohopde (f1, fa, f3) pe (P, Q, R) vy va oupninter pe tn BiBoypacpio.

JuvtnenTixd dtavuopatixo nedio

‘Evor Stavuouatind medio F = (P,Q,R) : D C R? — R3 ovoudleton cuvinentind dtov
uTdpyel éva dapopiotpo Boduwté edio ¢ 1 D C R — R étol ote vo toyle :

F=vo
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To Baduwtd nedio ¢ ovoudleton duvapixd Tou dlavuopaTxo) TESoU F.



Ocvpnua 1
‘Eotw pla cuveymg Swugoplown Slavucuotixs cuvdeTnon F = (P,Q,R) : D C R? — R?,
omou 1o D elvon évar avowtd xou amhd cuvextixd ywplo. Tote av LoX\’)SL

oP  9Q 0P OR 9Q OR

dy 0z’ 0z 0z’ 0z Oy
TO BLAYUOUATIXO TEDLO F civa CLYTNENTIXO.

Yty tepintwon dlavuopatixol tedlou oo R? 1o nopundve Osmprua 1 ypdpetor we eEhc:

"Eotw pio cuveyde dtogpoploun Stavuopatie ouvdptnon F = (P,Q) : D € R? — R?, 4rou
T0 D elvan €vor avoixtd xou amhd cuVexTxd ywelo. Tote av oy el

orP  0Q

oy  Ox

TO BLAYUOUATIXO TEDLO F elvon cUVTNENTXO.

Oepnua 2

Kde cuvtnentind dwvuopotind tedio F= (P,Q,R) : D C R® — R civar aotpdfiho dnhadh
curl F = 0. (To avtiotpogo dev toylet, dnhadY| éva aotpdfllo medio dev elvon Tévta cuvTy-
enuxd).

AYXKHXYH 1 : Na pBpelel n andxhion xow 0 6TpoBIMOUOS TNG BLVUOUATIX S GUVEETNONG

?(w,y, 2) = (z, vy, 2%22).

AYYH:
div? = 6{;? + 85;5) + 6(:1;;2) =142+ 2222
~(0(*2?) O(xy)\ — o(x22%)  o(x)\ — d(zy) O(x)\ =
curl?( oy 0z > Z_< or 8z>3+< Ox _8y>k

%
:07—2xz27+yk = (0, —2x2%,y)

AYXKHYH 2 : Na pBpelel n andxhion xow 0 6TeoBIMOUOS TNG SLVUOUATIXS CUVARTNONG
Y(x,y, z) = (sin(z +y), 2€%, *?).

AYYH: )
2 z Tz
dw? (sin(z +y)) + @) + o™ _ cos(x +y) + xe*”
oy 0z
curl? —2¢e%) z — (ze** — 0)7> + (0 — cos(x + y))%> = (—2€%, —ze"*, —cos(x + y))

AYXKHXH 3 : Nua efetootel av n ouvdptnon f(x,y, z) = xesinz eivon apuovix.

AYXH: Oo Bpolue ) Aamhactavr yia var 5o0pe ov glvor fon pe Undév 1 oyt

of 0?f  O(e¥sinz)
?:eysznzéﬁ—iax =0
2 Y aq
g?yg = ze¥Ysinz = ayJ; = 8(3368;1”2) = ze¥Ysinz
2 Y
g{; = zeYcosz = gy‘g = a(xeagjosz) = —xeYsinz



"Apa
o*f 0*f O*f
M =gat et o

Emopévee 1 ouvdptnon f etvon oppovix).

= zeYsinz — xeYsinz = 0.

AXKHXH 4 : No efetaotel av n ouvdptnon f: R3 — R
ue f(z,y,2) = esiny + zy? — 22 elvan appovic.

AYXYH:
gi = e%siny + v = gi'é = e“siny
ggjj = e"cosy + 2wy = gjj; = —¢e"siny + 2z
2
gﬁ =2z = gyé = -2
"Apa
Af:gz£+gj/‘§+gi‘£:e:”siny—e”siny+2x—2:2x—2

Enopévwe 1 ouvdptnon f Bev etvon appovixy| (apod 1 Aamhactovy| tne dev elvon undév yio GAa
o (2, Y, 2) ToL TEdiOU OPLOUOY TNS).

AYXKHYH 5 : Nua eZetaotel av 10 dtavuopatixd tedio ?(az,y, z) = (y,x + €*,ye?)
elvon aoTpoSiho.

AY X H: Ou Bpolye 10 6Tp0BIMOUG TOU F yior var 8o0UE av elvon Undév 1 Oyt.
- = 2

i J k
2 o0 8 0| (o) dwte)\ o (D) By\ = (0te)  Oy)
curl ox Oy 0z oy 0z ! Ox 9z ) 7 * Ox oy K
y x+e* yet
—07 -07 +0% = (0,0,0)

Emopévee to dlavuopatind medio F civa oo TEOPLAO.

AYKHYH 6 : No eletactel av 10 Stovuopotind nedio ?(x, y,z) = (xe™, e — ye™, siny)
elvon aouunicoto.

AY X H: Ou Bpolye v amdxMor Tou F yior var 8o0UE av elvon UndEv 1| Oyt.

Ty Z Ty :
div? _ O(ze™) n d(e* — ye™) n dsiny _

5 9 3 (€™ + zye™) 4+ (0 — (™ + zye™)) + 0 =10

Emopévee to dlavuouatind medio F elvan aouyunicoTo.

AYXKHXH 7 : No e€etactel av o dlavuoyotixd medlo
(z,y) = (2ze™ + 2%ye®™, 23 + 2y) elvor GUVTHENTIXO.

AYTH: Eyouye P = 2xe™ + ?ye™ xon Q = 23e™ + 2y.
oP 9Q

Oa unoroyioovye Tic TocdTNTEC — , — Yo VoL doUuE av elvon {oeg.
Yiooupe TiC nTeg 9y oz Y M G
2
or _ OQ2we™ + a7ye™) = 222e™ + z2e™ 4 x3ye™ = 3x2e™ 4 a3ye™
dy Ay
3
oQ _ d(x3e™ + 2y) 32267 4 e
ox Ox



oP  9Q

Emouévee woydel ot %~ o ™ doo and T0 Oswpenua 1 To davucuatixd TEdio F elvon
Yy x

CLYVTNENTIXO.

AYXKHYH 8 : No eietaoctel av 10 doavuopatind nedio ?(w,y) = (2% — yz,y* — 1Y)
elvon ouVTNENTXO.

AYXH: Eyoupe ? = (P,Q) = (2 — yx,y? — 2y), dnhodf) P = 2?2 — yz xu Q = y* — xy.
oP 0Q

Oat UTOAOYICOUPE TIC HERLXES TORUYWYOUS ——

oy oz’
P _ o —yr)
oy oy B
0Q _ 0GP —wy) _
ox ox
’ 8P /4 ’ 7, ’ ’ ? 7.
Apa 3y #+ By O EMOPEVE and To Oedpnua 1 1o Swovuopatind nedio F dev elvon cuvtnen-

0.



